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Antrag Nr. 1 

Antragstellung 19.10.2023 

Veranstaltung Außerordentlicher BTSV Verbandsausschuss 2023 

Antragsteller BTSV Präsidium 

Thema Änderung Geschäftsjahr 

betrifft BTSV Finanzordnung, Ziffern 3.1.2 und 3.3.2 

alte Fassung neue Fassung 

3.1 
HAUSHALTSPLAN 

3.1.2 
Haushaltsjahr ist das Kalenderjahr. 
 
 

3.3.2 
Organe und Amtsträger der Verbandsebene sowie 
die Bezirke - diese unter Beifügung des Berichtes 
der Kassenprüfer - übermitteln nach Ablauf des 
Geschäftsjahres dem Vizepräsidenten für Finanzen 
bis zum 15. Januar des folgenden Jahres ihre 
Jahresabrechnung in vorgeschriebener Form (FO 
Ziff. 3.3.3, 6.1.6.). 

 

 

 

3.1 
HAUSHALTSPLAN 

3.1.2 
Haushaltsjahr ist das Kalenderjahr.  
Das Haushaltsjahr beginnt am 1.10. und endet am 
30.9. 

3.3.2 
Organe und Amtsträger der Verbandsebene sowie die 
Bezirke - diese unter Beifügung des Berichtes der 
Kassenprüfer - übermitteln nach Ablauf des 
Geschäftsjahres dem Vizepräsidenten für Finanzen bis 
zum 15. Januar Oktober des folgenden Jahres 
Geschäftsjahres ihre Jahresabrechnung in 
vorgeschriebener Form (FO Ziff. 3.3.3, 6.1.6.). 

*)  

 

Weitere Beschlüsse ohne Aufnahme in die BTSV 
Finanzordnung 

Verkürztes Geschäftsjahr 2023 

Das Geschäftsjahr 2023 wird rückwirkend als 
verkürztes Geschäftsjahr vom 01.01.2023 bis 
30.09.2023 festgelegt. 

Sonderlösung für den Haushaltsplan 2023: 

Die im Haushaltsplan 2023 genehmigten Geldmittel, 
die für den Zeitraum 01.10.2023 bis 31.12.2023 
anfallen, bleiben auch für das neue Geschäftsjahr bis 
zum 31.12.2023 genehmigt und werden in das neue 
Geschäftsjahr übertragen. Das betrifft vornehmlich den 
Deutschlandpokal Korbball und den Faustball Jugend-
Europacup, aber ebenso alle kleineren Geldmittel. 

Begründung Der BTSV muss aus organisatorischen Gründen sein Geschäftsjahr 
ändern. 

Gültigkeit rückwirkend ab 30.09.2023 

Abstimmung   

*) Für den Geschäftsjahreswechsel des verkürzten Geschäftsjahrs von 1.1.2023 bis 30.9.2023 

übermitteln die Kassenwarte ausnahmsweise ihre Jahresabrechnung wegen der kurzen Vorlaufzeit 

erst zum 30.10.2023. 


